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2020北京一零一中学高二（上）期中 

化    学 

友情提示：本试卷分为 I 卷、II 卷两部分，共 19 个小题，8 页，满分 100 分；答题时间为 90 分钟；请将答案

写在答题纸上，交答题纸。 

I 卷  选择题（共 42 分） 

每题一个正确选项，3 分/题，共 14 题，共 42 分。 

1. 下列电池工作时，O2在正极放电的是 

A.锌锰电池 B.氢燃料电池  C.铅蓄电池  D.镍镉电池 

2.下列装置中，都伴随有能量变化，其中是由电能转变为化学能的是 

 

3.关于铜板上铁铆钉处的吸氧腐蚀的下列说法中，不正确的是 

 

A.正极电极反应式为 2H+ + 2e- = H2↑ 

B.此过程中还涉及到反应:4Fe(OH)2 + 2H2O + O2 = 4Fe(OH)3 

C.此过程中铜并不被腐蚀 

D.此过程中电子从 Fe 移向 Cu 

4.依据图示关系，下列说法不正确的是 
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A. 石墨燃烧是放热反应 

B. 1mol C(石墨)和 1mol CO 分别在足量 O2中燃烧，全部转化为 CO2，前者放热多 

C. C(石墨)+ CO2 (g)= 2 CO(g)  △H =△H1 -△H2 

D. 化学反应的△H,只与反应体系的始态和终态有关， 与反应途径无关 

5.将如图所示实验装置的 K 闭合(已知：盐桥中装有琼脂凝胶，内含 KCl)，下列判断正确的是 

 

A.  Cu 电极上发生氧化反应 

B. 电子沿 Zn→a→b→Cu路径移动 

C. 片刻后甲池中 c(Cl-)增大 

D. 片刻后可观察到滤纸 b 处变红色 

6.下列反应在任何温度下都无法自发进行的是 

A.2SO2(g) + O2(g) = 2SO3(g)  △H =-197.8kJ/mol 

B. C(s)+ CO(g)- 2CO(g)  △H =+172.47kJ/mol 

C. AgCl(s)+ Br-(aq) = AgBr(s) + Cl-(aq) △H =-18.9 kJ/mol 

D.3O2(g)  2O3(g)  △H =+285.4 kJ/mol 
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7. 电石(主要成分为 CaC2)是重要的基本化工原料，已知 2000℃时，电石生产原理如下: 

①CaO(s)+C(s)  Ca(g)+ CO(g) △H1 = a kJ/mol 平衡常数 K1 

②Ca(g)+2C(s)  CaC2(s)  △H2 = b kJ/mol 平衡物数 K2 

下列说法不正确的是 

A. 反应① K1=c 平(Ca)·c 平(CO) 

B. 反应
1

2
Ca(s) + C(s)  

1

2
CaC2(S) 平衡常数 K=√𝐾2 

C. 2000℃时增大压强，K1减小，K2增大 

D. 反应 2CaO(s) + CaC2(s)  3Ca(g) + 2CO(g) △H =（2a-b） kJ/mol 

8. 在一密闭容器中， CO 和 H2O 混合加热到 800℃达到下列平衡: 

CO(g) +H2O(g)  CO2(g) +H2(g)， K=1.0,若反应开始时 CO 和 H2O 的浓度分别为 0.20mol/L 和 1.0molL，则

CO 的平衡转化率为 

A.80%  B.83%  C.75%  D.91% 

9. 把 lmol CO2 和 3mol H2通入 1L 的密闭容器中，在某温度下发生反应: 

 

CO2 (g)+3H2 (g)  CH3OH (g) +H2O(g)(△H<0)。测得 CO2和 CH3OH 的浓度随时间变化如图所示，下列说法

正确的是 

A. 3min 时，v 正=v 逆 

B. 0-10mim 内，用 H2表示的反应速率为 2.25 mol·L·min-1 

C. 该温度下，反应达到平衡时，H2的转化率为 75% 

D.若升高温度，则 CO2的转化率增大 

10. 下列实验方案不能达到相应目的的是 

 A B C D 
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11. 如图所示，将铁棒和石墨棒插入盛有饱和 NaCl 溶液的 U 型管中。下列分析正确的是 

 

A. K1闭合，铁棒上发生的反应为 2H+ + 2e-= H2↑ 

B. K1闭合，石墨棒周围溶液 pH 逐渐降低 

C. K2闭合，铁棒不会被腐蚀，属于外加电流阴极保护法 

D. K2闭合，电路中通过 0.4NA个电子时，两极共产生 4.48L 气体 

12. 控制合适的条件，将反应 2Fe3+ + 2I-  2Fe2+ + I2设计成如图所示原电池，下列判断不正确的是 

 

A. 反应开始时，电流方向是从甲池石墨棒流向乙池石墨棒 

B. 反应开始时，甲中石墨电极上 Fe3+被还原 

C. 电流计读数为零时，反应达到化学平衡状态 

D. 电流计读数为零后，在甲中溶入 FeCl2固体，乙中石墨电极为负极 

13. 用下图所示装置及试剂进行铁的电化学腐蚀实验探究，测定具支维形瓶中压强随时间变化关系以及溶解氧随时

间变化关系的曲线如下。 
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下列说法不正确的是 

A. 压强增大主要是因为产生了 H2 

B. 整个过程中，负极电极反应式为: Fe - 2e-=Fe2+ 

C.  pH=4.0 时， 不发生析氢腐蚀，只发生吸氧腐蚀 

D.  pH= 2.0 时， 正极电极反应式为: 2H+ + 2e- = H2↑和 O2+4e- + 4H+ = 2H2O 

14. 一定温度下，反应 I2(g)+H2(g)=2HI(g)在密闭容器中达到平衡时，测得 c(I2)=0.11mmol·L-1,c(HI)=0.78mmo·L-1。

相同温度下，按下列 4 组初始浓度进行实验，反应最有可能逆向进行的是(注: lmmol·L-1=10-3mol·L-1) 

 A B C D 

c(I2)/mmol·L-1 1.00 0.22 0.44 0.11 

c(H2)/mmol·L-1 1.00 0.22 0.44 0.44 

c(HI)/mmol·L-1 1.00 1.56 4.00 1.56 

 

II 卷  非选择题（共 58 分） 

15. （8 分）某同学设计用碱性甲烷—空气燃料电池，研究电解饱和 NaCl 溶液和粗铜的精炼原理。 

 

(1)甲池中 b 电极的电极反应式___________________。 

(2)乙装置中物质 A 是______(填化学式)，乙池的总化学反应方程式___________________。 

(3)请判断丙装置的连接是正确还是错误________(填写"正确"或“错误”)，如果错误，请指出错误之处

__________ (如果正确， 此空不填)。 
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16. (14 分)一定温度下，向一容积为 5L 的恒容密闭容器中充入 0.4 molSO2和 0.2mol O2发生反应: 2SO2(g)+O2(g) 

 2SOs(g) △H=-196 kJ/mol. 当反应达到平衡时，容器内压强变为起始时的 0.7 倍。请回答下列问题： 

(1)判断该反应达到平衡状态的标志是__________(填字母)。 

a. SO2、O2、SO3三者的浓度之比为 2:1:2  b.发容器内气体的压强不再变化 

c.容器内混合气体的密度保持不变   d.SO3的物质的量不再变化 

e.SO2的生成速率和 SO3的生成速率相等 

(2)①有利于提高 SO2 的平衡转化率的措施有:______ 

a.使用催化剂  b.降低温度 c.及对分离出 SO3 

②其他条件不变时，减小压强(拉升容器使容积为原来的两倍)，平衡将向逆反应方向移动，请利用 K、Q 的

关系说明理由:_________________。 

(3) ①SO2的平衡转化率为______________。 

②此温度下该反应的平衡常数 K=_____________。 

(4)如图所示平衡时 SO3 的体积分数随压强和温度变化的曲线，则： 

 

①温度关系:T1______T2(填“>”“<”“=”，下同) 

②平衡常数文关系:KA_____KB，KA______KD。 

17. (14 分)随着人类社会的发展，氮氧化物的排做导致一系列环境问题。 

（1）NO 加速臭氧层被破坏，其反应过程如图所示： 

 

①NO 的作用是___________。 

②反应 O3(g) + O(g) == 2O2(g) △H= -143 kJ/mol 
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反应 1: O3(g)+ NO(g)==NO2(g) + O2(g) △H1= -200.2 kJ/mol 

反应 2:热化学方程式为___________________。 

(2) 通过 NOx，传感器可监测 NOx的含量，其工作原理示意图如下: 

 

①Pt 电极上发生的是___反应(填氧化或还原)。 

②写出 NiO 电极的电极反应式:____________。 

（3）电解 NO 制备 NH4NO3,是处理氨氧化物的排放的方法之一，其工作原理如左图所示: 

 

①阴极的电极反应式:______________ 

②为使电解产物全部转化为 NH4NO3需补充物质 A______， 说明理由: ______。 

18. （8 分）碘及其化合物在生产中应用广泛。 

(1)在 2HI(g)  H2(g)+ I2(g)反应中，三种分于化学健断裂时能量变化如图 1 所示。其他条件相同，1 mol HI 在不

同温度分解达平衡时，测得体系中 I2的物质的量随温度变化的曲线如图 2 所示。 
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分析图 1 和图 2,比较 2a___b+c(填"<”、“>”或“=”)，理由是_________。 

(2)碱性条件下 I2可以转化为 IO3
-，电解 KI 溶液制备 KIO3的工作原理如下图所示。电解过程中观察到阳极液变

蓝，一段时间后又逐渐变浅。 

 

①a 连接电源的_____极。 

②结合实验现象和电极反应式说明制备 KIO3的原理:___________。 

19.（14 分）用 FeCl3酸性溶液脱除 H2S 后的废液。通过控制电压电解得以再生。某同学使用石墨电极，在不同电

压(x)下电解 pH=1 的 0.1Lmol/L FeCl2溶液，研究废液再生机理。 

记录如下（a、b、c 代表电压数值）： 

序号 电压 阳极现象 检验阳极产物 

Ⅰ x≥a 电极附近出现黄色，有气泡产生 有 Fe3+、有 Cl2 

Ⅱ a>x≥b 电极附近出现黄色，无气泡产生 有 Fe3+、无 Cl2 

Ⅲ b>x>0 无明显变化 无 Fe3+、无 Cl2 

(1)用 KSCN 检验出 Fe3+的现象是____________。 

(2) Ⅰ中，Fe3+产生的原因可能是 Cl2在阳极放电，生成的 Cl2将 Fe2+氧化。写出有关应___。 

(3)由 II 推测，Fe3+产生的原因还可能是 Fe2+在阳极放电，原因是 Fe2+具有____性。 

(4) II 中虽未检验出 Cl2,但 Cl-在阳极是否放电仍需进一步验证。电解 pH=1 的 NaCl 溶液做对照实验，记录如下: 

序号 电压 V 阳极现象 检验阳极产物 

IV a> x ≥ c 无明显变化 有 Cl2 

V c> x≥ b 无明显变化 无 Cl2 

①NaCl 的浓度是______mol/L 

②IV 中检测 Cl2的实验方法________。 

③与 II 对比，得出的结论(写出两点):_____。 
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